

A környezetvédelemre és a közlekedésre is odafigyelnek

Holnap kezdődik a Vibe!



Fotó: Nagy Tibor

Szerdán kezdődik Marosvásárhely határában a Vibe fesztivál, amiről már most kijelenthető, hogy Erdély legnagyobb ilyen magyar rendezvénye lesz. A tavaly mintegy 102.700 résztvevőt számlált az esemény, idén pedig további növekedéssel számolnak a szervezők. A fesztivál területe kétszer akkora lesz, mint egy évvel korábban, a helyszín valamivel hátrébb lesz a Maros-parton, a Fociakadémia utáni területen. Ebből kifolyólag a szervezők a közlekedésre is nagyobb hangsúlyt fektettek.

Nagy-Bodó Szilárd

– A legnagyobb újdonság az, hogy Marosvásárhely önkormányzata biztosít a fesztivál idejére négy járatot, amely folyamatosan, nappal és éjjel is közlekedik, ezt kiemelten köszönjük – mondta *Rés Konrád Gergely*, a Vibe fesztivál igazgatója. A buszoknak köszönhetően Marosvásárhely minden pontjából el lehet majd jutni a Vikeidig, ahonnan akár gyalogszerrel, akár más módon meg lehet közelíteni a fesztivál területét. A szervezők figyeltek arra is, hogy nagyobb távolságot kell megtegyenek a fesztiválózóknak a Vikeidől a helyszínig, ezért lesznek kisvonatok, amelyek a strand és a fesztiválhelyszín között fogják szállítani az embereket, de biciklibérlésre is lesz lehetőség 5 lej ellenében.

(Folytatás az 5. oldalon)

Ballagtak a Sapientia EMT végzettjei

A rektorhelyettes beszédében kiemelte: „A Sapientia egyetem ezúttal is egy sikeres tanévet tud maga mögött. Kétség nem fér hozzá, hogy a legnagyobb sikerünk az a közel hatszáz erdélyi magyar fiatal, akik most hagyják el az egyetem padjait Kolozsvártól Marosvásárhelyen át egészen Sepsiszentgyörgyig...”

2.

Román írásbeli – a legnagyobb kihívás

Maros megyében 3470-en jelentkeztek érettségire, közülük 457-en korábbi évfolyamok végzősei. Az írásbeliket tíz vizsgaközpontban tartják. Július 2-án a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból, 4-én a választott tantárgyból, 5-én anyanyelvből vizsgáznak a középiskolák végzősei.

4.

A marosvásárhelyi társulat nyerte a fődíjat

Június 21. és 29. között megrendezték a Magyar Színházak 36. Kisvárdai Fesztiválját. A versenyprogram előadásait Balogh Tibor dramaturg, színikritikus, a fesztivál művészeti tanácsadója válogatta.

5.

Régi házak, fehérítő gyöngyszemek

Ezek az épületek lakatlanok voltak, kihaltak a tulajdonosok, az örökösökkel sikerült egyezsége jutni, hogy ne bontsák le. Annak ellenére, hogy sok házat felújítottunk, még így is sok romos épület maradt a faluban.

6.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
augusztus 31-ig

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

A játék folytatódik...

Mózes Edith

Elmérgesedni látszik és egyre alpárabbá válik a tárgyalásoknak csúfolt szocdem-liberális cirkusz. A PSD sürgeti a PNL-t, hogy fogadja el a szeptembert az elnökválasztás időpontjaként. Mert a parlamenti választásokkal egybeeső december rossz lenne számukra. Mindenekelőtt a Mircea Geoană jelöltségével való fenyegetésről van szó. Másodsorban Románia gazdasági helyzete decemberben más lesz, mint szeptemberben. A PSD-stratégák konklúziója: decemberben nagymértékben csökkennének a PSD-jelölt, Marcel Ciolacu esélyei, aki biztosan indul az elnökválasztáson. És meg is akarja nyerni.

Hogy a liberálisok miért nem akarják, azt könnyű megérteni. Úgy vélik, jobb az elnökválasztást parlamenti választásokkal egy időben tartani, amikor nagyobb az érdeklődés, mert amúgy alig néhány hónappal az önkormányzati választások után szinte lehetetlen mozgósítani a párt tagjait.

A piszkos játék tehát újra beindult. A kormánykoalíció esetleges felbomlásával fenyegetőzik a radikális PSD-csoport, ha a PNL nem járul hozzá a szeptemberben tartandó elnökválasztáshoz.

PNL-források szerint a liberálisok mindent megtesznek az év végén tartandó elnökválasztás érdekében, akkor a választók aktívan részt vehetnek bármilyen politikai vitában, és tudatosan választják meg „minden román leendő elnökét”.

Ugyanakkor nagy a felhajtás Brüsszelben is. Tárgyalások, árulások és lemondások történnek az unió vezető pozícióiért. Az EU minden

(Folytatás a 3. oldalon)

A megyében nem volt csalási kísérlet

Román írásbeli – a legnagyobb kihívás

A román írásbelivel megkezdődött július 1-jén, hétfőn az érettségizők igazi megméretése, az elmúlt két héten zajlott szóbeliknek ugyanis – mint ismeretes – nincs különösebb tétjük a továbbtanuláshoz szükséges oklevél megszerzését illetően.

Nagy Székely Ildikó

Maros megyében 3470-en jelentkeztek érettségire, közülük 457-en korábbi évfolyamok végzősei. Az írásbeliket tíz vizsgaközpontban tartják – tájékoztatott közleményben a megyei tanfelügyelőség.

A román nyelv és irodalom vizsgán 3232 diák vett részt. A megmérettetés zavartalanul zajlott le, senkit sem kellett csalási kísérlet vagy szabálysértés miatt kizárni –

tudtuk meg *Fejes Réka* tanfelügyelőtől, a megyei érettségizetési bizottság illetékesétől.

A magyar tagozaton végzett tizenkettedikesek az utolsó évfolyam, amely a román diákokkal azonos tanterv alapján tanulta a román nyelvet és irodalmat, és velük azonos vizsgatételeket is kapott.

Mivel a digitális javítás miatt a magyar diákok hátrányos helyzetbe kerülhettek volna a román vizsgázókkal szemben – hiszen a beszkenelt dolgozatokat szétosztják a javító tanárok között, és a korábbi évektől eltérően egy magyar diák munkája magyarul nem tudó pedagógushoz is kerülhet –, a magyar tagozaton végzetek dolgozatát megkülönböztető jellel látták el.

A megyeszékhelyi Bolyai liceumban vizsgáztak a Református

Kollégium diákjai mellett a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum végzősei is. Nem sokkal déli 12 óra előtt két onnan ballagott fiatalot kérdeztünk a vizsganehezességéről, mindkettőjüknek a real szakosok tételsorával kellett megbirkózniuk.

A természettudomány-intenzív angol szakon tanult *Újfalvi Loránd* szerint az írásbeli közepesen nehéz volt, az első tétel – egy ismeretlen prózarészlethez kapcsolódó szövegértési feladatsor – volt a legkönnyebb, a szövegben szereplő szavakat ugyanis ismernie kellett egy románul közepesen tudó diáknak, a legnehezebb pedig a harmadik tétel volt, amelynél egy szabadon választott novellát kellett elemezni. Lorándtól azt is megtudtuk, hogy a román írásbelit érzi az érettségi legnagyobb kihívásának, ősztől Ko-

lozsváron vegyésztechnológusok tanulna tovább.

Szántó Nóra Beátának, a katolikus líceum teológia szakos végzősének az első tétel okozta a legtöbb fejtörést, és a harmadik ment a legkönnyebben. Beáta is ettől a vizsgától tartott leginkább. A diáklány Marosvásárhelyen, a MOGYTTE-n szeretne továbbtanulni egészségügyi asszisztens szakon.

Július 2-án (ma) a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból, 4-én a választott tantárgyból, 5-én anyanyelvből vizsgáznak a középiskolák végzősei. Az óvások előtti eredményeket július 8-án, a végső vizsgajegyeket 12-én teszik

közzé. A sikertelenül vizsgázók, illetve azok, akik lezáratlan tanulmányi helyzetük miatt nem vehetnek részt a nyári érettségiben, július 15–22. között iratkozhatnak be az augusztus 8-án kezdődő póterettségire.



Újfalvi Loránd



Fotók: Nagy Tibor Szántó Nóra Beáta

Bioenergia és gasztronómia

A Fenntartható Fejlődés Főosztály és a Green Energy Klaszter közös szervezésében június 27-28-án Brassóban zajlott a Fenntartható falu – fenntartható közösségek konferencia.

Rendkívül fontos a fenntartható fejlődés holisztikus víziója, és hogy egy asztalhoz üljenek mindazok, akik perspektívát és innovatív ötleteket tudnak kínálni ezen a területen. Ennek érdekében szervezték meg tavaly Jászvásáron az első ilyen jellegű találkozót, most pedig Brassóban a második.

A konferencián részt vettek polgármesterek, különböző szervezetek képviselői a Moldovai Köztársaságból és Romániából, a klaszter tagszervezetei, valamint a konferencia két fő témáját alkotó szakterület, a bioenergia és helyi gasztronómia jeles képviselői.

A konferencia célja az eddig megszerzett szaktudás konkrét alkalmazása és kapcsolatrendszer kialakítása a Moldovai Köztársasággal, valamint az országon belül. Erdélyben is nagy a potenciál a biogazdaság és a helyi gasztronómia fejlesztésére, ezért lényeges a Green Energy Klaszter nyitása e terület felé is.

A jászvásári konferencia után egy értékes tanulmány született a biogazdaságról, valamint a Fenntartható Fejlődés Főosztály támogatásával gyakorlatilag kibővült a Gastro Local Egyesületnek (<https://gastrolocal.ro/#/>) a helyi turizmus és a helyi gasztronómia támogatására vonatkozó projektje.

A jó gyakorlatok példaként Bodzavám

(Vama Buzăului) polgármestere bemutatta az általuk kialakított házakat, ahol szállást adnak és helyi termékekből helyi receptek alapján készült ételeket szolgáltatnak fel az odalátogató turistáknak. Egy év leforgása alatt több mint 100 ezer turista vette igénybe a szolgáltatásokat. Ennek mintájára szeretnék kiterjeszteni a kezdeményezést az egész országra és a Moldovai Köztársaságra is, illetve a Green Energy Klaszter által kidolgozott, fontos fürdőhelyeket feltüntető térkép mintájára feltérképezni az ilyen jellegű szolgáltatást nyújtó helyeket is.

A Fenntartható Fejlődés Főosztály partner mindezek megvalósításában, és javaslatot tesz a biogazdasági stratégia kidolgozására, amely az e területen érintett közösségek számára oly szükséges.

„A központi közigazgatás szintjén kialakítottuk a szükséges struktúrákat, és azon vagyunk, hogy a folyamatot helyi szinten is hatékonyra tegyük a képzett fenntartható fejlődési szakértők segítségével. Azt sem kell szem elől téveszteni, hogy a biomasszát fel kell használni, ugyanis nélkülözhetetlen erőforrás lehet, ha sikerül szabályozni a termelését” – nyilatkozta *Borbély László* államtanácsos, a Fenntartható Fejlődés Főosztály koordinátora.

Az államtanácsos felszólalásában megköszönte Vajda Lajosnak, a Zöld Energia Klaszter elnökének a professzionális hozzáállást, valamint a konferencián részt vevő szakemberek értékes hozzájárulását a fenntartható közösségekkel kapcsolatos megbeszélésekhez. (A Fenntartható Fejlődés Főosztály közleménye)

A helyi tanács megszavazta a polgármesteri hivatal új szervezeti felépítését

„Ma a helyi tanácsosok szavazatának köszönhetően a mandátumom első évében elindított tervem egy másik fontos pontja valósul meg: egy új szervezeti felépítés, amely rugalmasabb, működéképesebb, és garantálja a helyi költségvetésből származó források hatékony elosztását. Amikor Marosvásárhely polgármestere lettem, a szervezet túlméretezett volt, különösen a vezető pozíciók tekintetében, amelyek a törvény által megengedett maximális szinten voltak (az összes alkalmazott 12%-a). Sok munka van ebben a dokumentumban, mert az emberi erőforrás értékes, és arra törekedtünk, hogy minden egyes alkalmazott számára megfelelő helyet határozzunk meg, a végzettségének és szakmai tapasztalatának függvényében. A régi szervezeti ábra bonyolult volt, sok érdekes helyzettel: például nem voltak sofőrként alkalmazottak, mindannyian ellenőrként voltak nyilvántartva, a titkárnőket pedig osztályvezetőként tartották számon. Olyan igazgatóságok voltak, amelyeknek igazgatói, igazgatóhelyettesi és osztályvezetői voltak, és meglepetés: kevesebb mint 10 emberük volt. Ezeket az anomáliákat megszüntettük. Rendet raktunk, és haladunk a munkával, sokkal hatékonyabban!” – mondta Soós Zoltán polgármester.

Június 28-án, pénteken a helyi tanácsosok rendes ülést tartottak a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatalban. Az első napirendi pont a polgármesteri hivatal szervezeti átalakítása, a szervezeti felépítés, a személyzeti szabályzat és a szervezeti és működési szabályzat jóváhagyása volt.

A szavazás eredményeként megszületett az új szervezeti felépítés, a következők alapján:

- Az álláshelyek maximális létszámának 10%-kal való csökkentése: a 699 maximális álláshely 629-re csökkent a prefektusi hivatal 2023. 11. 02/70966. számú rendelete alapján (a polgármesteri hivatal álláshelyei, beleértve a jogi személyekkel rendelkező vagy nem rendelkező alárendelt közintézményeket is).

- A polgármesteri kabinet álláshelyeinek csökkentése;

- Az irodavezetői álláshelyek megszüntetése, egyúttal az irodaként működő szervezeti struktúrák megszüntetése;

- A vezetői (közalkalmazotti és szerződéses) álláshelyek számának csökkentése 12%-ról 8%-ra;

- Így az önkormányzat által jóváhagyott 629 álláshely 8%-át, azaz összesen 50 vezetői állást hagytak jóvá. Ide tartozik a Városi Kertészet, a Kulturális, Művészeti és Szabadidőközpont, a Marosvásárhelyi Helyi Adóigazgatóság, a Marosvásárhelyi Allatkert és Somostető Igazgatósága, illetve a Városi Sportklub.

Az önkormányzat az álláshelyek számának csökkentésével, illetve az álláshelyek és feladatok újraelosztásával végrehajtotta a 2023/296. számú, egyes költségvetési intézkedésekről szóló törvényt, illetve a 2023/115. számú törvényt.

A tanácsülésen jóváhagyták a Marosvásárhelyi Helyi Adóigazgatóság szervezeti és működési szabályzatának, valamint személyzeti szabályzatának módosítását is.

A bel- és külkapcsolati osztály

A kisvárdai fesztivál díjazottjai

A marosvásárhelyi társulat nyerte a fődíjat

Június 21. és 29. között megrendezték a Magyar Színházak 36. Kisvárdai Fesztiválját. A versenyprogram előadásait Balogh Tibor dramaturg, színikritikus, a fesztivál művészeti tanácsadója válogatta. A színházi segerszemle idei díszvendége az alapítása 25. évfordulóját ünneplő székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház volt.

Mások mellett Szabadkáról, Újvidékről, Kassáról, Székelyudvarhelyről, Kolozsvárról, Sepsiszentgyörgyről, Marosvásárhelyről, Nagyváradról, Csíkszeredéből, Beregszászból és Gyergyószentmiklósról érkeztek a magyar nyelven játszó színházak, valamint láthatók voltak a Térszínház, a Ferencvárosi Pincészínház és az Udvari Kamaraszínház, a versenyprogramon kívül pedig az Újszínház, a Liliom Produkció, az Orlai Produkció és a Veres I Színház előadásai is.

Kilenc nap alatt huszonhét produkció került színre három helyszínen. Balázs Zoltán színész, rendező elvitte középiskolásoknak szánt színésztechnikai beszélgetőjátékát, az Aranybogár elnevezésű módszertani foglalkozást. A színésztérenget idén Béla Marcel és Kozma Gábor Viktor színész-rendezők vezették, a kritikusjelöltek workshopján pedig a színházi kulisszatitkokba avatták be a fiatalokat a szakemberek.

A 2024-es év zsűritagjai Elek Tibor irodalomtörténész, Lőkös Ildikó dramaturg, Nagy Katica színművész, Pataki András rendező és Tapasztó Ernő színész-rendező voltak.

A díjtadón beszédet mondott Vincze Máté, a Kulturális és Innovációs Minisztérium közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkára; Leszli Tibor, Kisvárdai polgármestere, vala-

mint a zsűri képviselőjében Nagy Katica színművész.

A fesztivál idei díjazottjai

A Kulturális és Innovációs Minisztérium díjai

Fődíj:
A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulat részére a *Csónak, avagy előttünk az özönvíz* című előadásért. Az előadást Bocsárdi László rendezte.

A társulati munkáért odaitélt díjak:

A Nemzeti Színház és a Beregszászi Kárpátaljai Megyei Drámai Színház közös produkciójában bemutatott *Háztűznéző* című előadás részére a gogoli látásmód kortárs kontextusba helyezéséért (megosztva). Az előadást Vidnyánszky Attila rendezte.

A Nagyvárad Szigligeti Színház társulata részére a *Csárdáskirálynő* című előadásért, a kiemelkedő társulati munkáért, a klasszikus zenés színház igényes mai értelmezéséért. (Megosztva.) Az előadást Novák Eszter rendezte.

A Zentai Magyar Kamaraszínház részére a *Handabasa, avagy a fátyol titka* című előadásért, a magyar drámai hagyomány játékos vonalának újraélesztéséért. Az előadást László Sándor rendezte.

Ígéretes tehetségek számára alapított Teplánszky-díj a reményteli pályakezdésért:

Polyák Anita részére a Nemzeti Színház és a Beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház közös produkciójában bemutatott *Háztűznéző* című előadásban nyújtott alakításáért.

Szabó János Szilárd részére a Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata által bemutatott *A kripli* című előadásban nyújtott alakításáért.



A Csónak, avagy előttünk az özönvíz

Fotó: Gáncs Tamás

A Kulturális és Innovációs Minisztérium és a Kisvárdai Várszínház és Művelődési Központ közös díjai:

Györfi Csaba részére a Bekecs Táncszínház *Kit szerettél, Madách?* című előadásában a komplex színházi szerepvállalásért szerzőként, színészként, rendezőként és a klasszikus téma újrafogalmazójaként.

Mészáros Gábor és *Kucsov Borisz* részére a szabadkai Kosztolányi Dezső Színház *Árpád-ház* című előadásában nyújtott összehangolt közös játékért.

László Csaba részére a Marosvásárhelyi

Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának a *Csónak, avagy előttünk az özönvíz* című előadásában nyújtott kiemelkedő színészi játékáért.

László Judit részére a Zentai Magyar Kamaraszínház *Handabasa, avagy a fátyol titka* című előadásában nyújtott kiemelkedő színészi játékáért.

Kisvárdai város polgármesterének díja
Bajkó Blanka Aliz jelmeztervező részére a Nagyvárad Szigligeti Színház *Csárdáskirálynő* című előadásának jelmezeiért.

Holnap kezdődik a Vibe!

(Folytatás az 1. oldalról)

Próbálnak minél jobban odafigyelni a környezetvédelemre, ennek érdekében újításokat hoznak be – mondta a fesztivál igazgatója. Az egyik ilyen újítás a biciklibérlés és a tömegközlekedés összehangolása az eseménnyel. A tavalyi újítás az volt, hogy bevezették a RePoharat, amelynek köszönhetően jócskán lecsökkentették a szemét mennyiségét. – Őszintén meglepődünk, hogy ez a megoldás mennyire átalakította tavaly a fesztivált, sokkal kevesebb szemét volt, és mindenki odafigyelt, hogy mit kezd a poharakkal – emelte ki a fesztivál igazgatója. A RePohár visszaváltható, a fesztiválra érkezők vásároltak egy ilyen, és abba kérték a csapolt sört vagy a koktélt. Természetesen volt

rá lehetőség, hogy a bárpultnál ingyenesen cseréljék a poharaikat. Ezeket a RePoharakat aztán egy speciális mosogatógéppel megtisztították, és visszakerültek a „körforgásba”. A fesztivál végén a résztvevők dönthettek úgy, hogy visszaadják a poharukat, és visszakapják a pénzt, amit az elején érte adtak, vagy megtartják. RePoharat csak a fesztivál területén lehet igényelni.

A Vibe-on idén is lesz RePohár, emellett a rendezvény csatlakozott a RetuRo programhoz is. Ennek köszönhetően a műanyag palackokat és sörösdobozokat is le lehet majd adni, és az 50 banit visszakapják a résztvevők, pont mint a gyűjtőpontokon, üzletekben, világított rá Rész Konrád Gergely.

A szervezők a fesztiválkarszalag kiváltását is meg szeretnék könnyíteni, hogy ne kelljen sokat várjanak a résztvevők. A Shopping Cityben, illetve a BCR Bank központi épületében, Marosvásárhelyen ki lehet váltani a karszalagot. – Arra kérünk mindenkit, aki teheti, hogy váltsa ki, ezzel is csökkentve a bejutási időt a fesztiválra – kérte az igazgató.

A Vibe idején kiadásán az is újításnak számít, hogy a Vibe Koli és a Fashion Corner, amely az előző években a Vikendtelepen volt, és ingyenes volt a belépés, most a fesztivál területén lesz. Ugyanakkor a strand sem marad esemény nélkül, hiszen ott is lesz egy színpad, ahol az Epic Music Battle tehetségkutató nyertesei fognak fellépni. – Azért döntöttünk így, mert mindenképpen



azt szeretnénk volna, hogy a strand valamilyen formában legyen összekapcsolva a fesztivállal, a résztvevők továbbra is bemehetnek a Vikendre, és a már említett kisvonalok, kerékpárok is összekötik a két helyszínt. A fesztivál igazgatója hozzátette, a nagy melegben amúgy is sokan mennek ki a strandra, így pedig az erdélyi tehetségeknek is jó helyszín, hogy megismerhesse őket a közönség. Nem mellesleg a Vibe-nak mindig is célja volt, hogy felkarolja a helyi tehetségeket. A Vibe

fesztivál igazgatója nagyon bízik abban, hogy az eseményig megnyitják a medencéket, amelyeket június 25-én ideiglenesen lezártak.

A Vibe idén is számos programmal és több helyszínnel várja a fesztiválozókat, és ha minden jól alakul, a nappali órákban a Vikenden lesz lehetőség a medencékben hűsölni és közben hallgatni az erdélyi zenekarokat. De a fesztivál területén is számos érdekes program lesz, amelyek miatt nappal is érdemes lesz kilátogatni oda.



Fotók: Nagy Tibor



Székelyvécke

Szerkesztette: Mezey Sarolta

Fekete Pál újabb mandátumot nyert

Élhető falut kell teremteni

Az ideai helyhatósági választásokon Fekete Pál egyedül indult a polgármesteri tisztségért, így 16 év után újabb mandátummal tölti meg pályafutását Székelyvécke község élén, amelyhez közigazgatásilag Székelyszállás és Magyarzsákod is hozzátartozik. A három falunak mindössze 753 lakosa van, Székelyszálláson élnek a legkevesebben, 64-en. Magyarzsákodon valamivel 200 fölötti a lélekszám. Bár kis községről beszélünk, kihívások itt is vannak. Ezekről beszélgettünk a polgármesterrel.

Minden mellékutcat leaszfaltoznak

– Az utóbbi négy évben minden pályázati lehetőséget kihasználtunk. A legnagyobb pályázatunk az összes mellékutca leaszfaltozására vonatkozik, és két nagy zsákodi híd építése van a projektben. Alá is írtuk a szerződést, jelenleg a közbeszerzési eljárásnál tartunk. Ezt a környezetvédelemnél pályáztunk meg. Másik pályázatunk lehetővé teszi az orvosi rendelő (ahová hetente kétszer jár ki a háziorvos Gyulakutáról) felújítását és korszerűsítését. Ennek is folyamatban van a kivitelezése. Székelyvéckén általános iskola működik, az épületet szépen felújítottuk. Egy másik pályázattal a vécei iskolának a felszereltségét biztosítottuk.

Arra nagyon büszke vagyok, hogy az önkormányzathoz tartozó épületeket – a régi óvoda, a régi egyházi iskola, a kultúrotthon, a ravatalozó – önerőből tettük rendbe. Elég sok pénzt költöttünk erre.

– Honnan az önerő, ha a községben nincsenek adózó vállalkozások?

– Az önkormányzatnak sok erdeje van, majdnem 700 hektár, s az erdőgazdálkodásból befolyt összeget erre fordítottuk. Jó pénzt hoznak a bérbe adott legelők, ezeket juhászok vették ki bérbe – tájékoztatott a polgármester.



Fekete Pál polgármester

Fotók: Nagy Tibor

A faluban nincs vezetékes víz, mindenki a kútjából gazdálkodik. Hogy mikor lesz víz, az egyelőre rejtély. Aszályos időjárásban, amikor kiapadnak a kutak, a víz gondot jelent. Csatornahálózatról nem lehet szó, mert a törvény szerint a 2000 lakosnál kisebb településekre nem építenek szennyvízcsatornát.

Nem a gazdálkodókat támogatják, hanem fogyasztói társadalmat nevelnek

– Szó esett arról, hogy nincs egy tehén sem a faluban, az emberek felhagytak az állattenyésztéssel. Miből élnek a székelyvécei emberek?

– Kritikus szemmel kell beszéljek az irányról, mert olyan fajta támogatást alkalmaznak, ami nem az átlag gazdálkodó embert segíti, hanem spekulációra ad sok lehetőséget. Az, hogy Székelyvéckén egy portán sincs tehén, abnormális dolog. Van viszont két-három olyan juhász, akik nagyon jól keresnek a földalapú és az állatállományra nyújtott támogatásból. De nem kapható egy deka juhsajt sem, mert nem fejk a juhokat. Magyarán azt a gazdálkodási módot finanszírozzák, ami nem a falu élhetőbbé tételét támogatja. Most azt támogatják, hogy ne kaszálják le sarjút, ne legeltessenek, mert az a haris menedékhelye. Tehát megkapják a 300-400 eurós támogatást, s nem kell csinálniuk semmit. Amíg kaszáltak s legeltettek, addig is volt haris! Nem baj, ha állatvédők vagyunk, de az elfogultság nem normális dolog! Ez az irány nem jó! A faluban nagyon kevesen művelik a földet, majdnem minden terület legelő lett. Sajnos a hazai törvények nem arról szólnak, hogy a termelőt, a tenni akarót segítsék, hanem fogyasztói társadalmat akarnak kinevelni, hogy az emberek gondolkodás nélkül vegyék meg a szépen csomagolt termékeket, jó drágán.



A régi felekezeti iskola

Okostáblákkal, számítógépekkel könnyebb lesz az oktatás

A tanévzárást követően látogattuk meg a helyi általános iskolát. Idén hét tanuló végezte el a nyolcadik osztályt, ebből egy osztályismétlő. Hatan álltak képességvizsgára, közülük három középiskolába, három az erdőszentgyörgyi szakiskolába készül. Az iskolai életéről Györfi Melinda igazgatónővel beszélgettünk.

– Intézményünkben, az óvodában és az iskolában összesen 96 gyerek van. A székelyszállási iskolát és óvodát a gyermeklétszám csökkenése miatt felszámolták, innen Gyulakutára, illetve Véckére járnak a gyermekek iskolába. A zsákodi elemi iskolában két tanítónő tanít összevont osztályokban, illetve egy óvónő az óvodában. Itt is magyar nyelvű oktatás folyik, többségben roma gyerekekkel. Székelyvéckén magam vagyok a tanítónő, öt osztályt tanítok összevont csoportban. A felső tagozaton is összevont osztályok működnek, az ötödik a hetedikkel, a hatodik a nyolcadikkal van párosítva. Az intézményben 19 pedagógus dolgozik, valamennyi szakképzett, de csak öten címzetesek.

– Hogyan lehet boldogulni öt osztállyal egy tanítónak?

– Megszoktam, és meg is szerettem, tíz éve dolgozom összevont osztályokkal. Idén 16 gyerek volt az elemi osztályokban.

Az elején nagyon nehéz volt, sőt kegyetlen, de belejttem, megterveztem, átgondolom az órákat, s mindenkivel minden órán foglalkozom.

– Csökkent-e a létszám az elmúlt években?

– Ezelőtt hét-nyolc évvel 120 fölötti létszámunk volt, a tendencia

csökkenő, nincs szaporulat, a fiatalok munkalehetőség hiányában nem maradnak itt, külföldre kényszerülnek. De optimisták vagyunk, mert úgy látjuk, hogy vannak családok, akik városról visszaköltöznek, s ide íratják be a gyermekeiket. Nekünk minden gyermek számít.

– Milyen az iskolai élet?

– Vonzóvá szeretnénk tenni a gyermekek számára, ebben támogat bennünket az önkormányzat és Hajlák Attila római katolikus plébános. Iskolai rendezvényeink vannak, Jo Jowet – angol hölgy, aki Fehéregyházán évek óta működtet egy gyermekotthont – Magyarzsákodon is támogatja a roma gyerekek felzárkóztatását. Hetente kétszer egy pedagógus különórákat tart a gyermekeknek, hogy könnyebben elsajátítsák az anyagot. Vannak még olyan személyek, akiknek fontos Vécke és az iskola, és támogatnak.

– Az önkormányzat egy projektet nyert az iskola felszereltségének korszerűsítésére. Miben áll ez?

– A helyi gyerekeknek kevésbé van lehetőségük okoseszközök birtokába jutni, a Covid ideje alatt nagy szenzáció volt, amikor megkapták az első okostáblákat. Számos eszköz érkezett. Az informatikai terembe 20 modern asztali számítógépet kaptunk, minden osztályba okostábla kerül, ezenkívül színes nyomtató, router, kamera, erősítő érkezett. Számos sporteszközt kaptunk a tornaterem felszerelésére, és ígéretet kaptunk újabbakra is. Felújítják az osztálytermek bútorzatát is. Ezenkívül a pedagógusok laptopokat kapnak. Tehát minden feltétel adott, hogy megfelelő oktatás folyjon az iskolában.



Régi házak, fehérő gyöngyszemek

Székelyvécke arculatát a felújított parasztházak teszik jellegzetessé. Az épített örökséget nem hagyják az enyészet martalékává válni, megmentik, újra lakhatóvá teszik a régi házakat, amelyek a falu díszei lesznek. Nemegyszer jártunk csodájára ezeknek a fehér házaknak, most sem haladhattunk el mellettük úgy, hogy egy párat ne vettünk volna szemügyre.

– Nemrég végeztem számvetést, több mint húsz év alatt 22 lakható ingatlant javítottam fel a faluban. Ez közös munka, nem csak az enyém, ugyanis egyedül nem lehet ekkora munkát elvégezni. Olyan társak, barátok, ismerősök kerültek



voltam. Kihaszánálva az egyforma értéket képviselő emberek társaságát, egyik házat a másik után építettük újjá. Van olyan, amelyik más

Pál polgármester, aki szívügyének tartja a régi ingatlanok felújítását.

– A lényeg az, hogy sikerült a házakat megmenteni a pusztulástól, s a népi építészet kincseként megőrizni az utókornak.

Ezek az épületek lakatlanok voltak, kihaltak a tulajdonosok, az örökösökkel sikerült egyezsége jutni, hogy ne bontsák le. Annak ellenére, hogy sok házat felújítottunk, még így is sok romos épület maradt a faluban. A legrégebbi 1848-ban épült, de a mestergerendán a legkorábbi feljegyzés 1857-ből származik. Ha a házak építészetét és szerkezetét vizsgáljuk, megállapítható, hogy Székelyvéckét igényes nép lakta, ugyanis az épületeket szilárd kőalapra építették, s ez nagy dolog. A korhadó faelemeket, a vert falat ki lehet javítani, de a kő marad. A felújításkor igyekeztünk azt a technológiát alkalmazni, ahogyan a házak készültek, hiszen ez a lényege az egésznek.

Ha egy kézzel tapasztott falat szemlélek, érzem, hogy az emberközeli. Valaki nehezményezheti, hogy ferde a fal, de nekem ez az igazi. Érzékelnem kell, hogy a mester odatette az energiáját, a kézi munkáját. A Kálvárián az általunk készített kápolnát is olyan stílusban építették, mint ha több száz éves lenne. Úgy igyekeztem az új technológiát felhasználni, hogy „ne fájjon a szemnek”, hanem érezni lehessen a hagyományos építészeti stílust. Ez az én világom, ebben hiszek. Van olyan épület, ami nem kell hőszigetelt legyen, amit csak nyáron használnak, azoknál könnyebb, mert felhasználhatók a régi nyílászárók. Ahol télire is lakhatóvá kellett tenni a házat, ott termopán ablakot is használtunk, de úgy, hogy ne legyen szembetűnő. Allítom, hogy az évszázadokon át bevált építési technológia ma is működik, jobb, mint a korszerű technika – fogalmazott Fekete Pál.

Bölöni László is Marosvásárhely díszpolgára lett A tisztelet és hála jegyében

A hagyományhoz híven, a Marosvásárhelyi Napok keretében vasárnap délután a Kultúrpalota Tükörtermében ünnepélyesen átadták a díszpolgári címet a város tíz illusztris személyiségének, akik pályafutásuk alatt marandót alkottak, és munkásságukkal hozzájárultak Marosvásárhely fejlődéséhez, kiemelkedő eredményeik révén ismertté és elismertté tették a város nevét bel- és külföldön egyaránt.

Menyhárt Borbála

– A városnapokon idén is ünnepljük és tiszteljük azokat az értékeket, amelyek meghatározzák Marosvásárhelyt – emelte ki köszöntőjében *Soós Zoltán*, Marosvásárhely polgármestere. Mint mondta, büszkeség és megtiszteltetés számára, hogy városvezetőként kifejezheti háláját azon kivételes személyiségeknek, akik jelentős mértékben hozzájárultak a város fejlődéséhez, és Marosvásárhelyt a színház, a zene, az orvostudomány, az egyházi élet, az irodalom, a sport, a tudomány és a költészet terén ismertté tették. Idén, a 27. Marosvásárhelyi Napokon tíz személyiségnek ítelték oda a kitüntetést: *Bölöni László* sportolónak, *Jakab Attila* hegedűművésznek, *dr. Virgil Oșan* urológus főorvosnak, *Ion Rișiu* színésznek, *Sebestyén-Spielmann Mihály* történésznek, *dr. Tökés Béla* vegyészprofesszornak, valamint post mortem *Gavril Cadariu* rendezőnek, az *Ariel Színház* korábbi igazgatójának, *Kovács András Ferenc* költőnek, a *Látó folyóirat* volt főszerkesztőjének, *Iosif Pop* görögkatolikus plébánosnak és *Alexandru Todea* görögkatolikus bíborosnak. – Tisztelettel adózzunk a marosvásárhelyi közösségért tett fáradhatatlan munkájuk és kreativitásuk előtt, köszönjük elkötelezettségüket, erőfeszítéseiket – mondta a polgármester.

A szüleimtől azt tanultam, hogy érdemes itt élni, és a közösségért tenni

Kilyén Ilka színművésznő, valamint *Liviu Pancu* színész elsőként *Sebestyén-Spielmann Mihály* méltatását olvasta fel román, illetve magyar nyelven. A történész a hetvenes évek elején a Román Televízió magyar nyelvű adásának szerkesztő-riportere, a későbbiekben pedig a *Teleki-Bolyai Könyvtár* (a *Teleki Téka*) könyvtárosa, bibliográfusa, főkönyvtárosa, majd osztályvezetője volt.

Főfoglalkozása mellett a Szent-

györgyi István Színművészeti Intézetben (a mai Művészeti Egyetem elődjében) tanított művelődéstörténetet a színművészet, a teatrológia, valamint a rendező szakon. Ugyanakkor könyvtáradományt és könyvtörténetet is oktatót a kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetem Magyar Nyelv és Irodalom Tanszékén, valamint a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetemen orvos- és gyógyszerész-történetet tanított a magyar tagozat hallgatóinak, majd a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem kommunikáció szakán oktatót civilizációtörténetet. Történészként művelődés- és könyvtörténettel, az erdélyi zsidóság történetével, valamint városunk helytörténetével foglalkozott elsősorban.

– Abban a városban, ahonnan a szüleimet 1944-ben a nagyszüleimmel együtt elhurcolták, de '45-ben visszajöttek, úgy gondolták, hogy érdemes itt élni. Én ezt tanultam tőlük, hogy érdemes itt élni, és érdemes a közösségért tenni – fogalmazott az elismerés átvételét követően *Sebestyén-Spielmann Mihály*.

A románoknak Hagi, a magyaroknak Puskás, Marosvásárhelynek Bölöni a labdarúgó

– A világnak *Pelé*, a románoknak *Hagi*, a magyaroknak *Puskás*, Marosvásárhelynek *Ő* a labdarúgó – hangzott el Marosvásárhely neves szülőtte, Bölöni László méltatásában, aki 102-szer volt a felnőttválogatott tagja, 23-szor viselte a csapatkapitányi karszalagot, összesen 118-szor ölthette magára a címeres mezét. A legendás ASA-ban (a hadsereg sportklubjában) 406 mérkőzést játszott, és bár sohasem engedték Marosvásárhelynek, hogy bajnokságot nyerjen, ezt később a „nagy testvér”, a bukaresti Steaua színeiben tehetette meg. Kétszer választották meg az év labdarúgójának Romániában. A nemzetközi porondon is hamar letette a névjegyet, előbb az ASA-val játszhatott az UEFA-kupában, később a Steauával a BEK-ben. Ha a jelenleg 71 éves, még mindig igen aktív edző nevét kiejtik, először mindenkinek a foci jut eszébe róla, aztán Marosvásárhely, ahol ma is szívesen sétál a Köteles Sámuel utcában, a Bolyai téren vagy a Ligetben. Bár közel négy évtizede külföldön él, nem felejtette el Marosvásárhelyt, és a város sem felejtette el őt.

Bölöni László könnyeivel küszködve, a közönség vastapsa közepette köszönte meg a városnak, az itt élő embereknek a szeretetet, amivel átölelik és amit ő mindig is érzett.

– Mit tudtam adni ennek fejében én? Amikor a szenvedélyem, a sport megmérettetésére hívtak, akkor mindent beleadtam a sikerért, és remélem, hogy ez a siker az önöké is volt, nemcsak az enyém. Bizonyára tudják, hogy szerződésalkötéskor mindig az edző neve, a születésének a dátuma és a helye szerepel, tehát Marosvásárhely mindig, mindenhol ott volt velem – mondta a népszerű sportoló.

A mi Gabink

Maga a megtestesült jóság és kedvesség volt *Gavril Cadariu*, mindeki *Gabija*, akit idén május elején szólított magához a Fennvaló. A román színházművészet jelentős alakja volt, akit művészként, oktatóként és színházigazgatóként egyaránt számontartanak. Utóbbi minőségében 25 éven át vezette a marosvásárhelyi *Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház* mindkét társulatát, a román és a magyart is. Kétnyelvű



Átvette a díszpolgári címet Bölöni László

volt, folyékonyan beszélt a város mindkét közösségének az anyanyelvét, szenvedélyesen ápolta a nemzeti és a helyi közművelődési hagyományokat. Életében mindvégig példamutatóan ötvözte az intézményépítő elhivatottságát a művész kreativitásával, és felelősséget vállalt azok sorsáért, akikkel foglalkozott. „A mi Gabink”, így emlegették *Gavril Cadariu*t, amikor a napokban értesítették a díszpolgári díjról, és az, hogy így gondolnak rá, többet ér minden plakettnél – mondta meghatódva felesége, *Alina Nelega*, aki úgy érezte, magyarul is kell beszéljen, hiszen *Gabi* kétnyelvű volt, ezért *Székely Katalint*, az *Ariel* magyar társulatának a vezetőjét kérte fel, hogy magyar nyelven tolmácsolja a férje nevében megfogalmazott gondolatokat.

– Köszönöm, hogy megbecsülik a munkámat, és besorolnak városunk kiemelkedő és országszerte elismert személyiségei közé, köszönöm, hogy megemlékeztek rólam, a rendezőről és a színházi emberről. Magam és a környezetem számára egy olyan világot teremtettem, ami nem jó lett volna maradni még. Egy megkülönböztetések nélküli világot, ahol az egymás megbecsülése és a nagyvonalúság irányadó volt, ezt az örökséget szeretném szimbolikusan átadni mindazoknak, akik itt maradtak. Bízom benne, hogy ez a város egy olyan közös otthon lesz mindenki számára, ahol együtt élve és gondolkodva, elfogadva a különbözőségeket, becsülni tudjuk egymást. Hiszek abban, hogy érdemes jónak lenni és jót cselekedni, én így éltem, és meggyőződésem, hogy nem is érdemes másként. Ezt az értékrendet szeretném hátrahagyni – hangzottak el a sokak szeretett *Gabija* özvegyének a gondolatai.



Nemzedékeken átívelő zenei tehetség

*Jakab Attila*t, a tehetséges hegedűművészt jól ismeri nemcsak a zenei világ, de a marosvásárhelyi közönség is. Tehetségét nagyszüleitől és dédszüleitől örökölte, akik szintén megbecsült zenészek voltak, és külön öröm számára, hogy fia, *Jakab Roland Attila* örökölte a családra jellemző zenei tehetséget. *Jakab Attila* 1995-ben hangszeres zenészként csatlakozott a hivatásos

Több mint hetven szerepet keltett életre

Ion Rișiu színésznek ragyogó karrierje során több mint hetven szerepet sikerült életre keltenie, mind a színházban, mind pedig a filmvászonon. Erőteljes művészi személyisége két másik művészeti ágazatban is jelentkezett azokon kívül, amelyeknek az életét és munkásságát szentelte, a zenében és a szobrászatban. Mivel egészségi állapota nem tette lehetővé, hogy személyesen átvegye a díszpolgári címet, azt felesége, *Kilyén Ilka* és lánya, *Ritziu Krisztina* vette át, üzenetét pedig a lánya tolmácsolta. – Örülök a harminc évnek, amíg a filmművészetben tevékenykedtem, örülök, hogy több mint negyven évig hűséges maradtam ehhez a városhoz és ehhez a színházzal, örülök az ötvenévi örömenélésnek, amikor a hétköznapi nehézségeit és egyhangúságát feledni vágyók arcán megjelent az élni akarás öröme. Örülök annak hatvan évnek is, amit a fa megmunkálásának a gyönyörűségével töltöttem, olyan alkotásokat hozva létre, amelyek elbűvölik a közönséget. Örülök gyerekeimnek, az ő sikereiknek és tehetségüknek a zene, a tánc, a színház, a képzőművészet és a mérnöki tudományok terén – tolmácsolta édesapja üzenetét *Ritziu Krisztina*.

A kutatásnak szentelte az életét

Dr. Tökés Béla vegyészprofesszor, kutató pályafutása a tudomány iránti elkötelezettségéről és szenvedélyéről tanúskodik. Tanári pályáját 1959-ben kezdte a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetemen, ahol 2008-ig, nyugdíjba vonulásáig dolgozott. Az évek során végigjárta az egyetemi oktatói pályát, amennyire fokozatát: volt tanársegéd, adjunktus, docens, majd végül egyetemi tanár. Nyugdíjba vonulása után professor emeritus címet kapott. Kutatásai a kémia számos területét érintik. Kiemelkedő eredményeket ért el az elektrokémia és a bioanalitikai kémia területén – hangzott el a méltatásban.

Úttörőnek számít az urológia terén

Helyi, országos és nemzetközi szinten is elismert munkássága révén *dr. Virgil Oșan* urológus professzor jelentősen hozzájárult az urológia fejlődéséhez, számos innovatív technikát és hatékony kezelést alkalmazott, amelyek nagymértékben javították a betegek életminőségét. Meg kell említeni a minimálisan invazív urológiai kezeléseket egyik fontos technikáját, a vesekő, illetve az uréterkö kezelésében alkalmazott vesekőzúzást, amely terén abszolút úttörőnek számít Romániában, hiszen nemcsak a legképzettebb szakember, aki pályafutása során több mint 25.000 ilyen beavatkozást végzett, hanem a leg hosszabb ideig kezelt is, mivel nyugdíjazása után is folytatta ezt a tevékenységet.



Marosvásárhely díszpolgára lett *Sebestyén-Spielmann Mihály*

Fotók: Nagy Tibor

Hátrányba került, végül gálázva jutott nyolc közé a spanyol csapat

A spanyol labdarúgó-válogatott hátrányból fordítva 4-1-re legyőzte Grúzia együttesét a németországi Európa-bajnokság vasárnapi nyolcadöntőjében.

Nyomasztó spanyol fölényel kezdődött a mérkőzés. Luis de la Fuente együttese az első negyedórán 90 százalékkal birtokolta a labdát és több ígéretes helyzetet dolgozott ki, a vezetést azonban nem tudta megszerezni, a grúzok pedig egy gyönyörű kontra végén előnybe kerültek: a 18. percben grúziai ellentámadás végén a jobb oldalról középre lőtt labda a meneti igyekvő Le Normand csípőjéről a saját kapujába pattant (0-1).

A spanyolok a folytatásban igyekeztek még komolyabb nyomást kifejteni ellenfelükre, ám csak átlövéséig jutottak, míg ellenfelük többször is gyors kontrát vezetett, az utolsó passzaiba azonban rendre hiba csúszott. Az adok-kapokból végül a spanyol csapat jött ki jól: a 39. percben a spanyolok körbepasszolták a grúziai tizenhatost, amelynek bal oldaláról Williams középre gurított, Rodrihoz, aki egy állítás után kilőtte a bal alsó sarkot (1-1).

A második félidőt ott folytatták a csapatok, ahol az elsőt abbahagyták. A spanyolok továbbra is óriási energiákat mozgósítva rohmozták a grúz kaput, és minden adandó alkalommal lövéssel próbálkoztak. A hatalmas nyomás mindössze hat perc után meghozta eredményét: az 51. percben Yamal adott be a jobb oldalról ballal a grúz ötörsre, ahol Fabián Ruiz érkezett üresen, és közelről fejelhetett, a labda pedig Mamardasviliről a kapuba pattant (2-1).

A grúzok továbbra is igyekeztek a szerzett labdával kevés húzásból, a lehető leggyorsabban a spanyol kapu elé érni, de Mikautadze és Kvarachelia ekkor már nagyon kevés segítséget kapott a társaktól.

A játékvezető közepén aztán a spanyolok kissé visszavettek az általuk diktált tempóból, a grúz csapat pedig mindent megpróbált az egyenlítésért, de támadásaiban nem volt már veszély, eladott labdáiból pedig a spanyolok könnyedén kerültek helyzetbe, és a hajrára nem csupán eldöntötték a továbbjutás kérdését, hanem gálázva arattak fölényes sikert. A 75. percben Fabián Ruiz gyönyörűen indította a saját térfeléről kilépő Williamset, aki egy szép csel után bevezette a büntetőterületre a labdát, majd jobbal a lécs alá lőtt (3-1). Végül a 83.-ban, egy rossz grúz labdakihozatal után a spanyolok a szerzett labdával gyorsan a tizenhatoson belülré kerültek, majd a visszatett labdát Dani Olmo egy csel után 16 méterről a jobb alsó sarokba helyezte (4-1).

A spanyol válogatott a negyedöntőben a házigazda németekkel találkozik.

Jegyzőkönyv

Európa-bajnokság, nyolcadöntő: Spanyolország – Grúzia 4-1 (1-1).

Köln, 42.233 néző, vezette: François Letexier (francia).

Spanyolország: Simon – Carvajal (81. Navas), Le Normand, Laporte, Cucurella (66. Grimaldo) – Rodri – Pedri (52. Olmo), Ruiz (81. Merino) – Yamal, Morata (67. Oyarzabal), Williams.

Grúzia: Mamardasvili – Kakabadze, Gvelesziani (79. Kvekveskiri), Kasia, Locosvili (63. Citaisvili), Dvali – Csakvetadze (63. Davitasvili), Kiteisvili (41. Altunashvili), Kocsorasvili – Mikautadze (79. Zivzivadze), Kvarachelia.

Gólszerzők: Rodri (39.), Ruiz (51.), Williams (75.), Olmo (83.), illetve Le Normand (18., öngól).

Sárga lap: Morata (44.), Davitasvili (71.).

A mai program

Európa-bajnokság, nyolcadöntő:

* 19.00 óra: Hollandia – Románia;

* 22.00 óra: Ausztria – Törökország.

Bellingham megmentette, Kane továbbfejlte az angolokat

Az angol labdarúgó-válogatott hosszabbítás után 2-1-re legyőzte a szlovák csapatot a németországi Európa-bajnokság vasárnapi nyolcadöntőjében.

A szlovákok bátor támadójátékkal és masszív védekezéssel kezdték az összecsapást, több veszélyes lehetőséget is kidolgoztak, míg az angolok mezőnyfölényük ellenére nem igazán állították megoldhatatlan feladat elé a rivális hátsó alakzatát.

A félidő közepén megérdemelten vezetést szereztek a szlovákok: a 25. percben egy magasan felívelt labdát továbbcsúsztattak, majd Strelec remekül ugratta ki Schranzot, aki öt méterről a jobb alsóba lőtt (0-1). A szlovák futballista ezzel a harmadik gólját szerezte a kontinensvidalon, és a válogatott történetének második találatát jegyezte nagy torna egyes kieséses szakaszában – a 2010-es vb nyolcadöntőben Róbert Vittek volt eredményes a hollandok ellen.

Garth Southgate, az angolok szövetségi kapitánya nem cserélt a szünetben, ennek ellenére is veszélyesebbé vált csapata, előbb Foden szerzett lesgólt, majd Kane megpattanó lövése landolt kis híján a szlovák kapuban. Az 55. percben majdnem összehozta a torna egyik leglátványosabb gólját az angol védelem, a félpályán Strelec kapott egy ajándéklabdát, amelyet azonnal a kapujától 30 méterre álló Pickford fölött ráívelt, de célt tévesztett.

A 78. percben Kane a legnagyobb angol helyzetet puskázta el, a Bayern München csatára öt méterről, senkitől sem zavartatva fejelhetett, de a kaput sem találta el. Három perccel később Rice lőtt 19 méterről, ezúttal a jobb kapufa mentette meg a szlovákokat.

Az angolok a hajrában a kapujukhoz szegeztek a szlovákokat, az áttörés pedig egy perccel a hatperces hosszabbítás előtt történt meg: a 90+5. percben Walker hatalmas bedobását Guehi megcsúsztatta, Bellingham pedig hat méterről szenzációs ollózással egyenlített (1-1). Ez volt az angol válogatott történetének legkésőbb szerzett gólja a rendes játékidőben nagy tornán.

A ráadásból mindössze 54 másodperc telt el, amikor fordítottak az angolok: egy jobb oldali szabadrúgást Dubravka ütött ki, de a visszalőtt labda egy fejes után Kane-hez került, aki közelről a kapuba bólintott (2-1). Az Eb-k és vb-k történetének ez volt az első gólja, amely a hosszabbítás első percében született.

A szlovákok érezhetően fáradtak voltak, az angolok viszont inkább már csak az eredmény tartására törekedtek, amit végül sikerrel elértek.

Anglia jövő szombaton Svájjal találkozik a düsseldorf-i negyedöntőben.



Az angol csapat a második félidő ráadásának ötödik percében Jude Bellingham ollózós góljával mentette hosszabbításra az összecsapást
Fotó: az angol labdarúgó-válogatott közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Európa-bajnokság, nyolcadöntő: Anglia – Szlovákia 2-1 (0-1, 1-1, 2-1) – hosszabbítás után.

Gelsenkirchen, Arena AufSchalke, 47.244 néző, vezette: Umut Meler (török).

Anglia: Pickford – Walker, Guehi, Stones, Trippier (66. Palmer) – Rice, Mainoo (84. Eze) – Saka, Bellingham (106. Kónsa), Foden (90+4. Toney) – Kane (106. Gallagher).

Szlovákia: Dubravka – Pekarik (109. Tupta), Vavro, Skriniar, Hancko – Kucka (81. Bero), Lobotka, Duda (81. Bénes) – Schranz (90+3. Gyömbér), Haraslin (61. Suslov), Strelec (61. Bozenik).

Gólszerzők: Bellingham (90+5.), Kane (91.), illetve Schranz (25.).

Sárga lapok: Guehi (3.), Mainoo (7.), Bellingham (17.), illetve Kucka (13.), Skriniar (45+1.), Pekarik (77.), Vavro (109.), Gyömbér (115).

Verstappen és Norris ütközése után Russell nyert

A Mercedes brit pilótája, George Russell nyerte a Forma-1-es Osztrák Nagydíj vasárnapi futamát. A 71 körös viadalt sokáig magabiztosan vezette a címvédő Max Verstappen, ám a Red Bull holland pilótája legnagyobb riválisával, a brit Lando Norriszal (McLaren) ütközött, amit Russell kihasznál, és megszerezte pályafutása második sikerét.

A második helyen a McLaren ausztrál pilótája, Oscar Piastri végzett, míg a harmadik a Ferrari spanyol versenyzője, Carlos Sainz lett.

A pole pozícióból induló Verstappen nagyon simán eljött a rajtnál, az első kör végén egy másodperc volt az előnye. Nagyon sokáig úgy tűnt, hogy a Red Bull klasszisa simán diadalmaskodik, de az 52. körben egy „elnyújtott” kerékcserével magára húzta Norrist.

Az összetett pontverseny első két helyezettje körökon át hatalmas



Fotó: az F1 közösségi oldala

csatát vívott egymással, mígnem a 64. körben úgy érték össze, hogy mindkettejük autója defektes lett, Verstappen még tudott kerekét cserélni és ötödikként célba ért, Norris viszont feladni kényszerült a versenyen.

A nevető harmadik Russell lett, akinek így a másik McLaren-ver-

senyzőt, Piastrit kellett maga mögött tartania a hajrában, amit meg is tett, így a 2022-es Brazil Nagydíj aratott sikerét követően karrierje második futamgyőzelmét ünnepelhette.

A világbajnoki idény a hétvégén a Brit Nagydíjjal Silverstone-ban folytatódik.

Eredményjelző

Forma-1-es Osztrák Nagydíj, Barcelona (71 kör; 306,452 km):

* *pontszerzők:* 1. George Russell (brit, Mercedes) 1:24:22.798 óra, 2. Oscar Piastri (ausztrál, McLaren) 1.906 másodperc hátrány, 3. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Ferrari) 4.533 mp h., 4. Lewis Hamilton (brit, Mercedes) 23.142 mp h., 5. Max Verstappen (holland, Red Bull) 37.253 mp h., 6. Nico Hülkenberg (német, Haas) 54.088 mp h., 7. Sergio Pérez (mexikói, Red Bull) 54.672 mp h., 8. Kevin Magnussen (dán, Haas) 1:00.355 perc hátrány, 9. Danie Ricciardo (ausztrál, RB) 1:01.169 p h., 10. Pierre Gasly (francia, Alpine);

* *leggyorsabb kör:* 1:07.694 (Fernando Alonso spanyol, Aston Martin, 70. kör);

* *pole pozíció:* Verstappen.

A vb-pontversenyek állása

* *versenyzők:* 1. Verstappen 237 pont, 2. Norris 156, 3. Charles Leclerc (monacói, Ferrari) 150, 4. Sainz 135, 5. Pérez 118, 6. Piastri 112, 7. Russell 111, 8. Hamilton 85, 9. Fernando Alonso (spanyol, Aston Martin) 41, 10. Cunoda Juki (japán, RB) 19, 11. Lance Stroll (kanadai, Aston Martin) 17, 12. Hülkenberg 14, 13. Daniel Ricciardo (ausztrál, RB) 11, 14. Oliver Bearman (brit, Ferrari) 6, 15. Gasly 6, 16. Magnusen 5, 17. Esteban Ocon (francia, Alpine) 3, 18. Alexander Albon (thai földi, Williams) 2;

* *csapatok:* 1. Red Bull 355 pont, 2. Ferrari 291, 3. McLaren 268, 4. Mercedes 196, 5. Aston Martin 58, 6. RB 30, 7. Haas 19, 8. Alpine 9, 9. Williams 2.

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Nagy változás jön a Google Chrome-ban

Nem ez az első eset, hogy nagy változtatást jelent be a Google a Chrome böngészőnél, azonban egészen mostanáig ez nem következett be, habár ezt minden bizonnyal sok felhasználó örömmel fogadta, bármennyire is abszurdnak hangzik.

Ugyanis a frissítés, az úgynevezett Manifest V3 bővítményplatformra való átállás egyben azt is jelentené, hogy búcsút inthetünk azon bővítményeknek, amelyek nem kaptak frissítést. Hozzá kell tenni, hogy az emberek többsége nem igazán használ bővítményeket, egyszerűen csak letölti a böngészőt, telepíti, és utána azon keresztül éri el a világhálót. Azonban van egy olyan bővítmény, amelyet elég

sokan használnak, ez pedig nem más, mint a reklámblokkoló. Ezek csoportjában is sok olyan van, amelyet már nem fejlesztenek, nem kap frissítést, így, ha tényleg meglesz a Chrome új változata, akkor ezek nemes egyszerűséggel eltűnnek a kínálatból, használhatatlanok lesznek.

Jelen állás szerint 2025 elején a még Manifest V2-re épülő bővítmények használhatatlanná válnak, viszont az átállás folyamatos lesz, írja a 9to5Google. Ez azt jelenti, hogy az átállás hamarabb kezdődik, sőt egyes információk szerint vannak olyan bővítmények, amelyeknek a támogatása már idén nyáron megszűnik, azonban azt nem tudni,



Google Chrome-logó, illusztráció

hogy melyek ezek. Mindössze annyit közölt a Google, hogy az érintett bővítmények a Chrome áruházában már nem fognak kiemeltként szerepelni, majd egy idő

után elkezdődik a teljes kivezetésük. Pontos dátumot ezzel kapcsolatban sem közölt a techóriás, viszont gyanítható, hogy jövő év elejéig teljes egészében végbemegy.

Van azok számára is jó hírünk, akik esetleg egy olyan bővítményt használnak, amelyiknek le fog járni a „szavatossága”. Az ilyenek nem tűnnek el azonnal a böngészőből, hanem első lépésben kikapcsolja őket a Chrome, de ideig-óráig még meglesz a lehetőség a visszakapcsolásra. Azaz a Chrome beállításában megtaláljuk az adott bővítményt, amelyet egy virtuális kapcsolóval ismét működésbe lehet hozni. Természetesen ez sem fog örökké tartani, a visszakapcsolás lehetősége is eltűnik majd akkor, amikor teljes egészében bevezetik a Manifest V3 bővítményplatformot.

Érdeemes tisztában lenni azzal is, hogy a folyamatosan frissített bővítmények használata egyfajta biztonságot is ad, hiszen a folyamatos fejlesztés miatt az esetleges rosszindulatú támadásokat, vírusokat is jobban ki tudják szűrni. Viszont lehet egy másik magyarázat a Google döntése mögött – ez azonban nem zárja ki az előzőt –, mégpedig, hogy számukra nem érdek, hogy legyen egy olyan bővítmény, amely ellehetetleníti a reklámokat, mert elvégre a vállalatnak ezekből jön be a profitja. Így az sem elképzelhetetlen, hogy ez csak egy első lépés, ami valamikor majd oda fog vezetni, hogy kiirtják azokat a bővítményeket, amelyek nem engedik a reklámok megjelenítését, vagyis – közismert nevükön – az adblockereket.

Már a YouTube Musicba is beépítették a mesterséges intelligenciát



YouTube Music, illusztráció

Forrás: Flickr

Korábban már lehetett hallani egy Gemini – a Google saját fejlesztésű mesterséges intelligenciája – bővítményről, amely a YouTube Musichez kapcsolódik, azonban egészen eddig nem lehetett tudni, hogy valóban élesítik-e, és ha igen, mikor. Most viszont már működik.

Egy olyan mesterséges intelligencia alapú funkcióról van szó, amely összeköti a Geminit és a YouTube Music streaming szolgáltatást, ennek köszönhetően lehetővé teszi a felhasználók számára, hogy hangutasításokat használjanak a zene lejátszására a programban, mindezt anélkül, hogy navigálniuk kellene manuálisan az alkalmazásban. Röviden a bővítmény segítségével kényelmesen, szó szerint a kisujjunk mozdítása nélkül hozzáférhetünk kedvenc zeneszámainkhoz, lejátszási listáinkhoz, vagy éppen rákereshetünk dalokra, albumokra, előadókra, valamint hangutasítással megkérhetjük a YouTube Musicot arra is, hogy tegyen egy személyre szabott zenei ajánlást számunkra. Utóbbiban amúgy nincs semmi nagy varázslat. A YouTube és ezáltal a YouTube Music is figyelemmel követi, hogy milyen zenei stílusokat fogyasztunk, vagy éppen melyek azok az előadók, amelyek alkotásait gyakrabban hallgatjuk, és ennek függvényében dob fel más zeneszámokat, amelyekről úgy gondolja, hogy tetszeni fog nekünk. Tehát most csak arról van szó, hogy mindezt hangvezérléssel is tudjuk kérni.

Ahhoz, hogy ez a funkció működjön, fel kell lépni a gemini.google.com/extensions oldalra, ahol be kell kapcsolni a bővítményt, ez az egyik módszer. A másik módszer az, hogy meg kell kérni a Geminit, hogy a telefonon játsszon le egy zenét, és ekkor automatikusan megjelenik egy előugró ablak, amelyben közvetlenül lehet aktiválni a bővítményt.

A bővítmény csak angol nyelven működik, illetve szükség van arra, hogy ugyanazzal a fiókkal legyünk belépve a Google-be és a YouTube Musicba, mivel csak így tud működni a mesterséges intelligencia alapú kapcsolat és utasítás. Nem titok az sem, hogy ha aktiváljuk ezt a funkciót, akkor a Gemini hozzáférhet a streaming szolgáltatáshoz és a zenei parancsok könyvtárhoz.

Letaszította a Samsungot a hajlítható telefonok trónjáról a Huawei

Mi sem mutatja jobban azt, hogy a vásárlóknak igényük van a hajlítható okostelefonokra, mint hogy az idei év első negyedében 49%-kal nőtt ezen készülékek piaca. Ebből pedig egyértelműen az következik, hogy hiába drágák, hiába nem használhatók jól minden élethelyzetben, az embereknek mégis tetszik, és megveszik. Van viszont egy másik érdekesség a mostani adatokban.

Az egész hajlíthatótelefon-örületet a Samsung kezdte el, és bár az első egy-két modell nem volt a legsikeresebb, azt követően a gyártó kijavította az úgymond gyermekbetegségeket, és kezdetét vette a sikerszéria. Mivel a Samsungtól indult a hajlítható telefon, ez a cég állt a legjobban a fejlesztéssel, azt is lehetne mondani, hogy mindig nála pattogott a labda, a piac többi szereplője csak követte. Viszont a Counterpoint Research piackutató cég jelentése alapján az idei első negyedében a Samsung elveszítette első helyét a hajlítható telefonok piacán, a dél-korai gyártó eladásai 42%-kal csökkentek.

A Huawei viszont erősödött, és át is vette a vezetést. Hiába a Donald Trump által indított amerikai-kínai kereskedelmi háború, és hiába nincs Google-ökoszisztéma a Huawei telefonjain, mert ezekkel együtt is 257 százalékos növekedést tudott elérni a hajlítható telefonok piacán. Fontos külön is kiemelni, hogy ez a statisztika csak a hajlítható telefonokra vonatkozik.

Ezen növekedés fényében pedig megelőzte a Samsungot. Egy évvel korábban a dél-korai gyártónak 58%-os piaci részesedése volt a hajlítható telefonok területén, miközben a Huawei csak 14%-on állt. Mostanra viszont a Samsung csak a piac 23%-át birtokolja, a Huawei pedig elérte a 35%-ot. A teljes kép érdekében hozzá kell tenni, hogy ezen óriási növekedés főként Kínának köszönhető, ahol kiválóan szerepelnek a gyártó telefonjai, és a közel múltban ott is piacra dobták az első 5G kompatibilis flexibilis modelleket.

A Huawei tehát az első helyen szerepel a hajlítható telefonok piacán, a második a Samsung és a harmadik szintén a Huawei, pontosabban az almarkája, a Honor, amely mind a mai napig élvezi a Google-támogatást. Míg 2023 első negyedévének a végén csak 3%-on állt a Honor a hajlítható telefonok piacán, mostanra már elérte a 12%-ot. Az eladási arányokat figyelembe véve a Huawei almarkája egy év alatt 460%-ot tudott nőni, de még ez is semmi a Motorola-hoz képest, amely ugyanebben az időszakban 1473%-kal volt képes növelni az eladásait.

Nem titok az sem, hogy a Honor és a Motorola főként annak köszönheti dinamikus növekedését, hogy olcsóbban kínálja a hajlítható telefonjait, mint a Samsung vagy a Huawei.

Azonban azt is meg kell jegyezni, hogy az említett két márka már régi szereplőnek számít ezen a piacon, hiszen mindketten 2019-ben mutatták be első flexibilis telefonjukat. Az évek során pedig rengeteget fejlesztettek a technológiájukon, és így mára már csak nagyon kevés kompromisszumot kell megkötnie annak, aki a Samsungtól vagy a Huawei-től vásárol hajlítható telefont. Ez viszont a többi márkáról így teljes egészében még nem mondható el. Most már csak az a kérdés, hogy az Apple-nek valóban sikerül-e 2026-ban belépnie erre a piacra? Ha nem, akkor nagy valószínűséggel már hiába is fog harcba szállni!



Samsung Galaxy Z Fold5, a Samsung jelenleg csúcskategóriás hajlítható telefonja Forrás: Samsung

Az olvasó írja

Szerkeszti: Mezey Sarolta

Hosszú, forró nyár

Kuszálék Péter

... vár ránk, még nem látni a végét, s a várható kártételekről sincs elképzelésünk. Február végén már 'felébredtek' a méhek; Pali bácsi márciusban (!) látott *májusi* cserebogarakat. Egy hete gondolkozom azon, hogy miről írok, de nehéz a döntés. Ezúttal a túl sok téma zavar: a választások eredményei, kedves városunk megoldatlan gondjai, Biden elnök elmeállapota, a foci-Eb meglepetései, a Patrióta Frakció létrehozása, a szerdán kezdődő duhajkodó fesztivál stb.

Ady Endre tragikus versének egyik motívumát alakítottam át, hogy meglegyen az első poén. Ez lett belőle: „Ne félj, a nyár meg fog győzötni, / Mint máskor, hogyha akar.” Az előbbi években nem okozott ekkora gondot a nyári meleg, úgy lehet egy fokkal lennebb léptem a tűróképesség lépcsőjén. Egy nap szobafogság után számot vettem azzal: ha benn ücsörgök a félhomályban, akkor csupán egy gondolat bánt engemet (= „mikor jön egy kis hűsülés?”), ám ha tesz-veszek, akkor a munka elvonja a figyelmem a hőérzet fokozódásának izéjétől. A jóslatokkal ellentétben szép felhozatal volt kajszibarackból, ezért elraktam két kis adagot. Négykilónyi barack előkészítése, kavarása, rotyogtatása és üvegbe rakása még nem okoz traumát. A második adagból több lett a nyesedék, ezért az csak nyolc darab 3,5 decis borkánt eredményezett. Kicsi siker, de biztató.

Közbevetőleg megemlítem, hogy Adynak *A grófi szerűn* című versét nem tartalmazta az 1995-ben kiadott Ady–Radnóti–József Attila-válogatás, emiatt az internetről kellett lemásolnom. Megvan az 'Ady-összes' is, de – ilyen forróságban – kész szenvedés előbbá-nyászni azt a szekrény hátsó sorából. Furcsának találom, hogy már 1995-ben kizsúrták a kötetből ezt a verset, úgy lehet a Válogató Bizottság előre látta az azóta bekövetkezett változásokat, melynek következményeként a vers néhány sora már sérti a mai magyar arisztokrácia érzékenységét, pl. a

„korgó gyomrú magyar paraszt” és a „Ne sírj, grófnak lesz azért / Leánya, pénze, bora.”

Nota bene: a kötetből a *Mondd, mit érlel* című költemény is kimaradt, ezek szerint József Attila helyett is más preferenciájuk van a Duna-melléki grófoknak. Szerencsére a magyar költészet minden korban remekelt, s bár nem minden sora igazgyöngy, de aktuális idézetek minden korból előkereshetők. Pl. Berzsenyi Dániel ezt írja a *Magyarokhoz* c. költeményében: „Minden ország talpköve és támasza a tiszta erkölcs.”

Ha már megkezdtem az idézgetéseket sorát, akkor továbbra is itt maradok. Megakadt a szemem egy cikk címen: „200 ezernél több jelölt indult az önkormányzati választásokon” (*Népújság*, máj. 30.). Ez annyi, mint Vásárhely, Szászrégen és vagy két falu teljes lakossága. Szerencsére nem ennyi került be, mert a választás alaposan megszüntette ezt a sereget, de nem lehet tudni, hogy akik bent maradtak, megfelelnek-e az elvárásoknak.

Egy bibliai példát idézek, amely azt igazolja, hogy az Úr nem bízta a véletlenre a döntéseit. A zsidók Egyiptomból való kivonulását alaposan előkészítette, és a szervezőknek lediktálta a tennivalókat (mai szóval: protokollt). Az Úr így szólt Mózeshez és Áronhoz: minden család szerezen egy bárnyat, az „állat legyen *hibátlan*, hím és egyéves”. A megadott napon vágják le a bárnyat, „vegyenek a vérből, és kenjenek belőle annak a háznak a két ajtófélfájára és szemöldökfájára, amelyben elköltik. A húsát – tűzön megsütve – még akkor éjszaka egyék meg. (...) Én végigvonulok azon az éjszakán Egyiptomon, és megölök minden elsőszülöttet Egyiptomban: embert és állatot, s ítéletet tartok Egyiptom minden istene fölött, én, az Úr.” Majd így folytatta: kihagyom a vérrel megjelölt házakat, „titeket nem ér a megsemmisítő csapás, amellyel Egyiptomot megverem. Ez a nap legyen számotokra emléknapp, és üljétek meg úgy, mint az Úr ünnepét. Nemzedékről nemzedékre tegyétek meg ünnepnapnak mindörökre.” (*Kiv 12, 5–14*)

Az aprólékosan ismertett módszer egyetlen részletét emelem ki: az áldozati bárny legyen *hibátlan*. Kancsal, idegbeteg vagy bicegős nem alkalmas. Főlmerül a kérdés: milyen követelményeknek kell megfelelniük a helyhatósági tisztségviselőknek? Elegendő-e a párhúség (mint az ötvenes években), vagy valamilyen tánc- és illemtani oklevél is kell még? Mert Caragialeától kezdődően feltevődik a kérdés: mit tudnak a tömegek választottjai (ce ştiu aleşii poporului)? Elvileg a bibliai „hibátlan” jelző is elegendő lenne, ha el lehetne határolni e szó jelentésbeli árnyalatait. Elegendő információ nélkül nem a mai helyzetet analizálom, helyette egy 1936-os dokumentumot idézek. Márton Áron (aki akkoriban a kolozsvári Szent Mihály-plébánia helyettes plébánosa volt) többrészes előadás-sorozatban elemezte a kor sajátosságait. Ma sem sokkal jobb a helyzet.

„Ma még falun is tudják, és sajnos gyakorolják is, hogy a falusi bíróságot meg lehet szerezni, ha az erősebb politikai párttal tart. Nem keresik a rátermettséget, megbízhatóságot, képességeket. S ami így van a falusi bíróság esetében, így van az állások és elhelyezkedések mozzanatánál is. Az iskolák gyártották a magasabb képesítést igazoló és kiváltságos helyekre képesítő bizonyítványt, tömegek előtt nyíltak meg a kapuk olyan állások felé, melyekre nagy részük tulajdonképpen alkalmatlan volt. De mindenik érvényesülni akart, s az arra valókat az élelmeselek félre-könyökölték. Igénybe vették a rokoni kapcsolatokat, megmozgatták az összeköttetéseket, a befolyásosak előtt hétrét görbültek, divatba jött az ajándékozás, sőt a megvesztegetés és megvesztegethetőség. S ma ott tartunk, hogy lelkiismereti aggodalmaskodás nélkül csinálják az egész vonalon, és minden lehetséges, mert nem a tehetség, a tanulmány, a megbízhatóság a fontos, hanem az összeköttetések, az ígért szolgáltatások, vagy a faji, vallási vagy politikai hovatartozás.” (*A Márton Áron hagyatéka* sorozat 15. kötete, 44. p.)

Gulyásfőző verseny – 22. alkalommal

Június 23-án a Marosvásárhelyi Magányosok Klubja a XXII. alkalommal szervezte meg a vándor gulyásfőző versenyt, ez alkalommal Székelyvéckén, klubvezetőnk, Kopacz Imola klinikai szakpszichológus szervezésében és irányításával.

Korán reggel indultunk Székelyvécke felé, kedves gépkocsivezetőnk, Nemes Attila segített a sok idős embernek a sok csomagot elhelyezni a buszon, amit hálásan köszönünk. A falu bejáratát jelző csodálatos székely kapunál léptünk be, ami Isten hozott! felirattal fogadott, Tamási Áron-idézzel kiegészítve (Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne). A helyszínre érkezve csodálatos látványban volt részünk, üde természet, idillikus falusi táj, rendbe tett épületek és porták fogadtak.

A házigazda Hajlák Attila-István, a falu római katolikus plébánosa a lakosság hathatós segítségével asztalokkal, padokkal rendezte be a kijelölt területet, ahonnan látni lehet a székelyvéckei dombon felépített székely golgotát, a tetőn álló kis kápolnát, aminek tervezése és kivitelezése Fekete Pál polgármestert dicséri.

Kopacz Imola főszervező, a klub vezetője köszöntötte a jelenlevőket, és elmondta, hogy a rendezvényt hosszú készülődés előzte meg. Örömet fejezte ki, hogy újra együtt lehetünk, nemzetünk szokásait és ősi hagyományait ápolhatjuk. Bemutatta a zsűritagokat, átnyújtotta a nekik járó palástot és a jelvényt.

A zsűri tagjai: Kopacz Imola, az MMK tiszteletbeli elnöke, Hajlák Attila-István római katolikus plébános, Szabó Ödön mesterszakács, Sármasi Bocskai János, a Marosvásárhelyi Rádió szerkesztője, Szilágyi Sándor Dankó Pista-díjas nótáénekes.

A főszervező kérésére a zsűri tagjai esküt tettek, hogy a gulyásfőző versenyen a legjobb tudásuk szerint és részrehajlás nélkül fognak értékelni. A bográcsfőzők bemutatkozása után kisorsolták a bográcshelyeket.

Tíz órakor Hajlák Attila-István plébános szentmisét tartott. Nagyon szép és lelkiségben gazdag prédikációban volt részünk. A szentmisét színessé tette a csikcsomortáni Összhang zenecsoport előadása. Az üstöknel 11 órakor kezdődött el a főzés.

A versenyre a következő csapatok neveztek be: Czerán Erzsébet a Magányosok Klubjától, aki a Magányosok gulyását főzte, Barabási Erzsébet és a Szent Rita Nőszövetség, akik gulyáslevest főztek, Nemes István Székelyhodos csapatával nemsgulyást készített, a székelyvéckei Birtalan Olivér fiatalokból álló csapatával pedig rófi gulyást főzött, Lajos Anna és a Marosvásárhelyi Unitárius Nőszövetség képviselői székelygulyást készítettek, Simó Károly Székelyszállás csoportjával székelykáposztát készített, Csiki Irén az Ügyes Kezek Alapítvány csapatával alföldi gulyást főzött. Volt egy miniüst, a Székely Attiláé, aki az Ügyes Kezek Alapítvány tagjaként készített egy adag gulyást. A zsűrizés zenés kísérettel zajlott, majd a házigazda meglepetésműsora következett.

A Gyergyómedencei Magyaróta Társulat szolgáltatta a zenét, Nagy Annamária, Koós Éva és Hajlák Attila plébános énekszámaiban gyönyörködhettünk, ezzel ünnepélyesebbé vált a gulyásfőző verseny. A támogatók népes csoportja nélkül nem valósulhatott volna meg zökkenőmentesen a XXII. bográcsgulyásfőző versenyünk. A meghívókat és okleveleket Kopacz Miklós, fáradhatatlan segítők szerkesztette. Sármasi Bocskai János rádiós szerkesztő hathatós segítségét, valamint Hajlák Attila-István plébános könyvadományát hálásan köszönjük.

Kopacz Imola átadta az okleveleket és az ajándékokat a díjazottaknak, a zsűritagoknak és a zenészeknek. A versenyen kívül a falustársak megvendégelésére egy óriásüstben finom babgulyás készült, köszönetképpen a befektetett munkáért.

Ezután következett Hajlák Attila-István plébános ajándékműsora, a csikcsomortáni Összhang zenecsoport előadása, melyet a nagyon szépen felújított kultúrotthonban tekinthettünk meg. A Benedek Elek meséje nyomán készült Furulyás Palkó című zenei feldolgozást adták elő a nagyon tehetséges gyermekek. Hálásan köszönjük. Bizunk benne, hogy Isten segítségével jövőre újra együtt lehetünk egy áldásos csapatépítésen, a keresztényi szeretet jegyében. Köszönjük Kopacz Imola főszervező önfeláldozó munkáját, és köszönjük mindazoknak, akik hozzájárultak a sikerhez.

Czerán Erzsébet

Az EB előzetes vizsgálata szerint

A Meta megsérti a digitális piacokról szóló uniós szabályozást

Az Európai Bizottság előzetes vizsgálata szerint a Meta amerikai internetes óriásvállalat megsérti az Európai Unió digitális piacokról szóló szabályozását (DMA) – derült ki az uniós végrehajtó testület hétfői brüsszeli közleményéből.

Thierry Breton, a bizottságnak az EU egységes belső piacáért felelős tagja elsősorban a Meta „fizess vagy egyezze bele!” modelljét bírálta, és azt vetette a Meta szemébe, hogy azáltal, hogy pénzt kér a személyes adatok védelméért, „felhasználók millióit állítja választás

elő”. Hozzátette: a DMA lényege éppen az, hogy a felhasználók kezébe adja a személyes adataikkal kapcsolatos döntést, illetve hogy más vállalatok az adatok hozzáférését illetően a technológiai óriásokat megillető azonos jogokkal működhessenek.

A vállalat új szabályozása szerint a felhasználóknak fizetniük kell, amennyiben nem akarják, hogy az adataikat összegyűjtsék. Ha továbbra is ingyenesen szeretnék használni a Metához tartozó Facebook és Instagram közösségi oldalakat, akkor azzal beleegyeznek abba, hogy adataikat e felületek

használják, valamint a reklámokat sem tudják eltüntetni.

A Meta európai felhasználóinak már november óta lehetőségük van fizetés ellenében kiiktatni a hirdetéseket közösségi oldalaiokról.

A Meta azt hangoztatta, hogy a modell megfelel az uniós szabályozásnak. A vállalat szóvivője azt is leszögezte: konstruktív megbeszéléseket kívánnak folytatni az Európai Bizottsággal annak érdekében, hogy a vizsgálatot lezárják.

A Facebook anyavállalata mellett az Európai Bizottság márciusban már vizsgálatot indított az Apple és a Google ellen is, hogy megfelel-

nek-e a digitális piacokról szóló szabályozásnak.

Jogsértés esetén a brüsszeli testület az érintett vállalat teljes globális forgalmának 10 százalékáig terjedő bírságot szabhat ki. A bírságok ismételt jogsértés esetén akár a 20 százalékot is elérhetik. Folytatódó jogsértések esetén az Európai Bizottság további lépéseket is tehet, például kötelezheti a vállalatot egy üzletág vagy annak egy részének eladására, vagy megtilthatja a rendszerszintű meg nem feleléshez kapcsolódó szolgáltatások nyújtását.

A DMA szerint az „alapvető plat-

formszolgáltatásokat” nyújtó, kapuörnek nyilvánított vállalatoknak fel kell számolniuk azokat a zárt technológiai rendszereket, amelyek a fogyasztókat egyetlen vállalat, főként saját termékeik vagy szolgáltatásaik használata felé terelik. Breton kiemelte: a szabályozás előírja, hogy a vállalatoknak lehetővé kell tenniük, hogy „ingyenesen tereljük” a felhasználókat alkalmazásboltjaikon kívüli ajánlatokhoz.

Az Európai Bizottság szeptemberben hat szolgáltatást minősített kapuörnek, az Alphabet, az Amazon, az Apple, a ByteDance, a Meta és a Microsoft céget. (MTI)

Huszonhat év börtönre ítélték a 12 éves kislányt megölő férfit

Minősített emberölés és rablás bűntette miatt jogerősen 26 év börtönbüntetésre ítélte hétfőn a bukaresti ítélőtábla Marcel Șerbucot, aki megölte élettársa 12 éves kislányát, majd a holttestet egy kanapé ágyneműtartójába rejtette.

Az ítélőtábla ezzel fenntartotta a bukaresti törvényszék április 3-i döntését.

Az áldozat anyja, Simona Monica Ifimovici nem kívánt polgári félként belépni a perbe.

A bírák döntése értelmében Marcel Șerbucnak 80.000 euró kártérítést kell fizetnie a kislány biológiai apjának, féltestvérének pedig további 15.000 eurót.

A műanyag zsákba csomagolt, oszlásnak indult holttestet tavaly június 3-án találta meg egy bukaresti lakás tulajdonosa, miután az albérli elhagyta az ingatlant. Az ügyészség hivatalból eljárást indított az ügyben, és a holttestet az Igazságügyi Orvostani Intézethez szállították. Az itt végzett genetikai vizsgálat nyomán kiderült, hogy a holttest egy 12 éves, erősz-

kos halált halt lányé. Úgy tudták azonosítani, hogy a genetikai profilját összehasonlították az apja genetikai adataival.

A lány eltűnését a biológiai apja jelentette a rendőrségen májusban.

A gyermek korábban az anyjával és a nő élettársával, Marcel Șerbucal élt egy tömbházlakásban Bukarest negyedik kerületében.

A holttest felfedezése után a közösségi oldalakon megjelent egy videó, amelyben a férfi arról beszél, hogy nem akarta bántani a gyereket, de egy vita hevében meglökte, és a kislány beütötte a fejét a fürdőkádba.

A gyilkosság után a gyermek anyja és az élettársa is elmenekült Romániából. A nő Katalóniában, egy mezőgazdasági farmon dolgozott, ahonnan kollégái fellépése hatására végül önként visszatért az országba az ügyészségi kihallgatásra. Nemzetközileg körözött élettársát Hollandiában tartóztatták le, és tavaly augusztusban kísérték vissza Romániába. (Agerpres)

Az AutoWallis csoport belépett a cseh autó-kiskereskedelmi piacra is

A cseh autó-kiskereskedelmi piacra is belépett az AutoWallis csoport, miután sikeresen lezárta a Stratos Auto három BMW márkakereskedésének felvásárlását – közölte az AutoWallis csoport hétfőn az MTI-vel.

Az akvizíció hatékonyan támogatja a társaság stratégiáját, amelynek célja, hogy az organikus növekedés és üzletfejlesztések mellett felvásárlásokkal is tovább bővíljen – írták közleményükben.

A felvásárlással az AutoWallis csoport a magyar és a szlovén mellett már a cseh autó-kiskereskedelmi piacon – egyebek mellett Prágában is – jelen van, miközben nagykereskedelmi üzletága a régió 16 országában forgalmaz több neves autómárkát – jegezték meg.

Kifejtették: a tranzakció első lépésében az AutoWallis a három BMW márkakereskedést birtokló cég 80 százalékát vásárolta meg, amit két éven belül a fennmaradó részesedés megszerzésével 100 százalékra növel. Az akvizícióval az AutoWallis egy lépésben szerezte meg a cseh BMW-értékesítések 10

százalékát, ami az ország prémiumautó-eladásainak csaknem 4 százalékát tette ki tavaly.

A közlemény idézte Antal Pétert, az AutoWallis csoport kiskereskedelmi üzletágának vezetőjét, aki elmondta, hogy Csehországban 2023-ban 244 ezer új személyautót helyeztek forgalomba, ami csaknem duplája volt a magyarországi mennyiségnek. Miközben a magyar személyautó-piac tavaly 3,4 százalékkal csökkent, Csehországban 15 százalékkal emelkedett az értékesítés. Ez jól mutatja, hogy az AutoWallis csoport portfóliójának további földrajzi diverzifikációja támogatja a vállalat stabil növekedését, és tovább erősíti a csoport meghatározó pozícióját a közép- és kelet-európai régió autókiskereskedelmi és mobilitási szolgáltatói piacon.

Az AutoWallis Nyrt. részvényeivel a Budapesti Értéktőzsde prémium kategóriájában kereskednek. A részvény hétfőn délután 1,05 százalékkal, 144,5 forintra erősödött pénteki zárárához képest. Az elmúlt egy évben a papír legalacsonyabb árfolyama 88,6 forint, a legmagasabb 168 forint volt. (MTI)

Zoran Milanovic újraindul az államfői tisztségért Horvátországban

Zoran Milanovic horvát államfő megerősítette, hogy újraindul az ősszel esedékes elnökválasztáson, amelyen számít a Szociáldemokrata Párt (SDP) támogatására.

Milanovic újságíróknak nyilatkozva elmondta: a legtöbb tudása és tapasztalata neki van az összes lehetséges jelölt közül, de ez nem minden esetben „döntő jelentőségű”. Ezért szüksége lesz az SDP támogatására, több szempontból is, egyebek között szervezési okok miatt, hogy ne tudják „meglopni” – mondta.

Milanovic 1999-ben lett tagja a SDP-nek, 2007-ben pedig megválasztották a párt elnökének. Pártjával az első parlamenti választásokat elveszítette, de megőrizte pozícióját. 2011-ben a Kukurikú-koalíciónak nevezett balközép-liberális koalícióval nyert a választásokon, 2016-ig Horvátország miniszterelnöke volt.

2014-ben az SDP elveszítette az európai parlamenti választásokat, 2016-ban pedig a horvát parlamenti választásokat is. Milanovic ezt követően lemondott a

pártelnöki tisztségéről, és vállalkozást indított: tanácsadói szolgáltatásokat nyújtott nyugat-balkáni országoknak. 2019-ben jelent meg újra a horvát közéletben, miután bejelentette, hogy indul az elnökválasztáson. A választás második fordulójában Kolinda Grabar-Kitarovic leköszönő államfőt, a jobbközép Horvát Demokratikus Közösség (HDZ) jelöltjét utasította maga mögé. A Crobarometer felmérése szerint Milanovic rendületlenül vezeti a legnépszerűbb politikusok listáját Horvátországban, 44 százalékkal az első helyen áll. Őt Andrej Plenkovic kormányfő, valamint Tomislav Tomasevic, Zágráb polgármestere követi 37-37 százalékkal.

Horvátországban a kormány és a parlament a fő végrehajtó, illetve döntéshozó szerv, de az elnök beleszólhat a külpolitikai irányvonal alakításába. Az államfőt közvetlenül választják meg, mandátuma öt évre szól, és jórészt protokolláris feladatok ellátására korlátozódik. A horvát alkotmány értelmében az elnök legfeljebb egyszer választható újra. (MTI)

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó	• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351	• Fogasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625	
- információ	- 118-932	• Dora Optics	- 0733-553-976	• Vasútállomás	- 0265/236-284
- általános	- 118-800	• Dora Medicals	- 0265/212-971	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés	
• Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás):	112	• Radiológia, echográfia		(0-24 óra), professzionális balzsamozás	
• Rendőrség	- 0265/202-305	Dr. Jeremiás István	- 0265/222-446	Nemzetközi halottszállítás	- 0744-282-710
• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	• Prefektúra	- 0265/266-801	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
• Sürgősségi szolgálat:		• DIGI	- 0365/400-401	• koporsók, kellekek,	- 0745-606-215
- gyermekeknek	- 0265/210-177	• Áramszolgáltató vállalat	- 0365/400-404	• koszorúk	- 0745-606-269
Marosvásárhelyi		- vidék	- 0800-500-929	és halottszállítás	- 0758-047-604
Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330	• Delgaz Grid	- 0265/929	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat,			- 0265/200-928	- 0265/262-907	
8-16 óra között:	0736-883-110	• Aquaserv:	- 0800/800 928		
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	- hideg víz-csatorna	- 0265/215-702		
	- 0265/312 436	- közönségszolgálat	- 0265/208-888		
	- 0265/250-120	- központ	- 0265/208-800		
	- 0265/263 351		- 08008 208-888		

Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.
Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZS-KAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBÉÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (67917-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722-I)

A TORDAI CÉG alkalmaz MÉSZÁROST. Tel. 0744-644-026. (-I)

A SECURITECH ROM PROD ROMÁN-AMERIKAI FÉMMEG-MUNKÁLÓ ÉS BIZTONSÁGI ZÁRAKAT GYÁRTÓ CÉG előnyös feltételek mellett alkalmaz ESZTERGÁLYOST és MARÓST CNC-és klasszikus gépekre, valamint SZERELŐLAKATOST. A tapasztalat hiánya esetén a betanítást vállaljuk. Érdeklődni a 0722-649-213-as telefonszámon. Az önéletrajzokat a cég székhelyén várjuk: Marosvásárhely, Bodoni utca 66A szám. (sz.-I)

A hirdetési rovatban

megjelent

közlemények, reklámok

tartalmáért

a hirdetésfeladó vállalja

a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ 250 m kemény tűzifa. Tel. 0759-678-112. (23391-I)

MINDENFÉLE

TETŐJAVÍTÁS, kültéri, beltéri festés, limlom elhordása, bármilyen javítások, kedvezmény 12%. Tel. 0759-645-413. (23378)

ÁCSMUNKA, tetőjavítás, hőszigetelés, beltéri munkák, kerítésjavítás. Tel. 0751-992-391. (23402)

VÁLLALUNK ácsmunkát, tetőfedést Lindab lemezzel, cseréppel, bármilyen tetőjavítást és bármilyen szigetelést. Tel. 0749-798-244. (23315-I)

ÁPOLÓNŐ, idősgondozást vállalkoz a kliens lakásán. Tapasztalattal rendelkezem. Tel. 0775-347-890. (23403-I)

TÁRSKERESÉS

165/65/67 éves, egyedülálló férfi, megismerkednék egy kedves, őszinte nővel. Tel. 0743-590-858. (23399)

ELHALÁLOZÁS

„Emlékek varázsa melegíti lelkünk, Szívünkben érezzük Őt, soha nem felejtjük, Álmodok, emlékek, szép szavak, Ez minden, ami a múltból megmaradt. Tátongó úr lelkünkben a hiány, Néha kicsit csendesül, de örökké fáj.”

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, anyós, testvér, sógornő, rokon és jó szomszéd, a szövérdi születésű

özv. SZÖVÉRFI VILMA
szül. Dosa

szíve június 30-án, életének 82. évében utoljára dobbant, és dolgos két keze örökre megpihent.

Temetése július 2-án, kedden 13 órakor lesz a szövérdi ravatalozóból.

Búcsúzik bánatos fia, Laci, menyé, Éva, valamint két unokája, Csabi és Bea. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (23403-I)

„Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, hitemet megtartottam.” (2 Tim. 4:7)

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, anyós, testvér, nagynéni, anyatárs, rokon és jó szomszéd,

özv. SZATMÁRI MIHÁLYNÉ
szül. Incze Rozália

86 éves korában, türelemmel viselt, hosszas betegség után csendesen megpihent. Szerettünk 2024. július 3-án 13 órakor kísérjük utolsó útjára az ákosfalvi ravatalozóból, református szertartás szerint.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló szerettei. (23406-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNTÁS

Megrendülten értesültünk kedves barátunk, **BÁLINT DEZSŐ** mérnök, kosárlabdabíró hirtelen haláláról.

Az egykori Maros megyei kosárlabdázás oszlopos tagját tiszteljük személyében. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Részvétünk a gyászoló családnak.

A „pénteki öregfiúk”. (-I)

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Patricia Gucci Gucci - Egy sikeres dinasztia története

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Leiner Laura 40 nyári nap

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

FELHÍVÁS

A marosvásárhelyi Maros Sportklub – székhelye:
Marosvásárhely, Kárpátok sétány 57., Maros megye –
versenyvizsgát hirdet – a 2022. évi 1336. számú kormányhatáro-
zatnak megfelelően – a következő megüresedett szerződéses állás-
helyek betöltésére: egy pénztáros, egy szakmunkás (szerelő).

A jelentkezőknek 2024. 07. 12-ig kell leadniuk a versenyvizsgán
való részvételhez szükséges iratsomót az intézmény székhelyén:
Marosvásárhely, Maros megye, Kárpátok sétány 57. – az olimpiai fe-
dett uszodánál.

A versenyvizsga menetrendje:

– írásbeli vizsga: július 19-én 10 órától

– interjú/ gyakorlati vizsga: július 25-én 10 órától

A versenyvizsgához megkövetelt részvételi feltételek:

PÉNZTÁROS I.:

- középfokú iskolai végzettség (érettségi oklevél);
- szolgálati idő: legalább 1 év pénztárosként;
- számítógép-kezelési ismeretek (Word, Excel);
- hajlandóság a hosszított munkaidőre, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon is.

SZAKMUNKÁS I. (SZERELŐ):

- középfokú iskolai végzettség (líceum);
- szerelői szakmai képesítésről szóló bizonyítvány;
- legalább 1 év szolgálati idő a szerelőszakmában és 1 év munka-
viszony;
- hajlandóság az éjszakai műszakra, szombaton, vasárnap és mun-
kaszüneti napokon is.

Bővebb információk a székhelyen:

Marosvásárhely, Kárpátok sétány 57. szám, telefon 0265/266-512.

POP COSMIN
igazgató



A Maros Művészgyűttes

2024 ősztől
utánpótlás-csoportot
indít Maros Gyermekek-
és Ifjúsági
Néptáncgyűttes néven.

Az autentikus népi
kultúra hirdetőiként
fontosnak tartjuk az
utánpótlás-nevelést,
ezért indítjuk útnak
saját utánpótlás-

csoportunkat, ahol elsősorban a néptánc nyújtotta
csodálatos világot és egyedi életerzést szeretnénk átadni a jövő nemzedékének.

A néptáncot kedvelő gyerekeknek és fiataloknak a próbák mellett workshopokat,
kézműves-foglalkozásokat, népdaloktatást, élő zenekaros próbákat, tanulmányi
kirándulásokat, valamint számos fejlődési lehetőséget biztosítunk majd.

Az oktatás öt korcsoportban fog zajlani

(4-6 évesek, 7-10 évesek, 11-14 évesek, 15-19 évesek, egyetemisták/fiatal felnőttek),
a próbákat délutánonként a Maros Művészgyűttes próbatermeiben tartjuk.

Jelentkezni a hamarosan közzéteendő jelentkezési űrlap kitöltésével lehet majd, addig
is kövessék és figyeljék a Maros Gyermekek- és Ifjúsági Néptáncgyűttes Facebook-oldalát!

CityTV

MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as

a DIGI hálózatban



Marosvásárhelyi
Rádió
Románia

www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM